



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2023年

9月4日

星期一

癸卯年七月二十

总第 2813 期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省农业农村厅消息,河北受灾区域农田已补种叶菜等短生育期作物超过4万亩,通过“以菜补秋”的方法帮助村民止损增收。

■石家庄市民政局网站消息,根据《地名管理条例》等相关规定,拟将解放北大街更名为胜利西街,现公开征求意见。

国内

■国务院发布通知,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定,赡养老人专项附加扣除标准,由每月2000元提高到3000元。其中,独生子女按照每月3000元的标准定额扣除;非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度,每人分摊的额度不能超过每月1500元。

国际

■多家日媒民调结果显示,8月岸田内阁支持率维持或刷新内阁成立以来最低水平。分析人士认为,这一现象显示岸田内阁不得民心,未来政权运营将举步维艰。

■朝中社报道,朝鲜人民军8月30日晚进行模拟战术核打击训练,回应有美国战略轰炸机参与的美韩对朝联合军演。

退休教师钟匡民 回乡义务教课二十载

通讯员 刘书兵

每天下午5:30,钟匡民都会准时在家义务辅导刚刚放学的孩子们。寒暑假的时候,他还会全天辅导学生们功课。

今年80岁的钟匡民是石家庄灵寿县的一位退休高中教师,2003年退休后,他回到家乡石家庄平山县平山镇孟贤壁村生活。“灵寿县城的生活确实不错,但是‘故土难离’,我感觉还是在家乡住着更舒服、自在。”

在家乡生活了一段时间后,钟匡民了解到村内许多孩子由于父母外出打工,做作业遇到不会的题不知道向谁请教。于是,他萌生了义务辅导孩子们功课的想法。“这样既可以让孩子的家长安心工作,又可以给他们创造一个良好的学习环境。”钟匡民说。

说干就干,钟匡民买了10张课桌,20多把椅子以及黑板、粉笔等教学工具。在一切都准备妥当后,他把自己的想

法告诉了一些家长,大家纷纷支持。从那以后,越来越多的家长开始将孩子送到钟匡民家中,请他帮忙辅导功课。最多的时候,钟匡民一天要辅导30多位学生。

在钟匡民所住的小区,有一户家庭由于生活条件困难,父母想让上初中的孩子辍学打工。钟匡民知道后,不仅多次上门辅导孩子功课,帮他制定学习计划,还定期资助那位学生,鼓励他将学业坚持下去。在钟匡民的帮助下,这位孩子不仅上了高中,而且还考上了大学。如今,每当放寒暑假,那位孩子都会特意到钟匡民家拜访,感谢他的帮助。

由于孩子们的年龄参差不齐,为了掌握不同阶段的课程,钟匡民不断更新自己的知识储备。为此,他自费购买了许多教学资料,订阅了厚厚一沓报刊。每当遇到不会做的题,他都会工整地抄到教案本上,再去查找资料。有时为了弄清楚一道

题的解题思路、做题技巧,钟匡民会伏案研究两三个小时,甚至连饭都顾不上吃。为了快速帮助孩子们寻找解题思路和方法,他还特意买了一部智能手机,下载了3个学习类App。

钟匡民的邻居看到他这么用心备课,便忍不住问他,这么大年纪了,不嫌麻烦吗?这时,钟匡民总会笑着说,他这一辈子没有什么爱好,唯一的兴趣就是教书育人。能为家乡贡献一点微薄的力量,他感到非常自豪。

有一年暑假,钟匡民在辅导学生作业时,突然感到心慌气短,豆大的汗珠从他的头上流下来,孩子们看到他脸色蜡黄,身体发抖,连忙叫来了医生。经过医生的诊断,钟匡民患上了热感冒,需要好好休息。但钟匡民并没有离开课堂,而是坐在椅子上休息了半个小时,等到身体稍有好转,又继续为孩子们辅导功课。

二十年来,钟匡民辅导过

的孩子有300多人,其中,有50多人考上了大学,还有一部分学生读了研究生。“只要我还能动,就会继续义务辅导更多的孩子,为自己的家乡作一份贡献,这也是我作为一名退休教师应尽的责任。”钟匡民说。

助老一招鲜

北京 开展居家医疗服务

近日,《北京市加强老年人居家医疗服务工作方案》发布。

《方案》指出,北京市医疗机构可开展居家医疗服务项目实行目录清单管理。原则上,以需求量大、医疗风险低、适宜居家操作实施的技术和服务项目为宜。居家医疗服务主要包括:诊疗服务、检验检查服务、医疗护理服务、康复治疗服务、药学服务、安宁疗护服务、中医服务。

《北京晚报》